
 

Αθήνα, 29 Μαΐου 2026 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: «Οικονομικός στραγγαλισμός των αγροτών της Π.Ε. Κοζάνης από τα λάθη του 

"monitoring" στις συνδεδεμένες ενισχύσεις» 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι παραγωγοί της Π.Ε. Κοζάνης, για μία ακόμη φορά. Πέρα από το 

δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής (ενέργεια, μεταφορά, κόστος αγροεφοδίων και λιπασμάτων), έρχονται 

αντιμέτωποι με ένα πρωτοφανές αδιέξοδο γύρω από τις συνδεδεμένες ενισχύσεις που τους στερεί 

ζωτικούς πόρους μέσω τεχνητών και άδικων αποκλεισμών. Συγκεκριμένα, στα στοιχεία του συστήματος 

τηλεσκόπησης (monitoring),  σε ένα μεγάλο ποσοστό της παραγωγής, αποδόθηκε ο χαρακτηρισμός 

«ΜΗ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΔΗΛΩΘΕΙΣΑΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ» ή «ΕΤΕΡΟΓΕΝΕΙΑ», ως αποτέλεσμα των 

σφαλμάτων στην δορυφορική αποτύπωση. Τα σφάλματα εντοπίζονται στο σύνολο των συνδεδεμένων 

ενισχύσεων (σιτάρι, κριθάρι, ψυχανθή, αραβόσιτος), ενώ ακόμη και όταν υπάρχουν επίσημοι επιτόπιοι 

έλεγχοι από το Κ.Ε.Π.Π.Υ.Ε.Λ. -όπως στην σποροπαραγωγή- που αποτυπώνουν τα ορθά στοιχεία, δεν 

υπάρχει αλλαγή στο σύστημα, με αποτέλεσμα να μην καταβάλλονται οι νόμιμες και αναγκαίες 

συνδεδεμένες ενισχύσεις. Παράλληλα, αντί η διοίκηση να διορθώσει τις αστοχίες της, εγκλωβίζει τους 

αγρότες σε μια ασφυκτική προθεσμία επτά ημερών, υποχρεώνοντάς τους είτε να αποσύρουν το αίτημα 

είτε να ρισκάρουν εξοντωτικές ποινές. Ταυτόχρονα, τα Κ.Υ.Δ. της περιοχής αντιμετωπίζουν υπέρμετρο 

φόρτο εργασιών για την διόρθωση των σφαλμάτων, την ώρα που το σύστημα κατατμήσεων παρουσιάζει 

τεχνικά σφάλματα, η εφαρμογή AGRISNAP λειτουργεί με ασάφειες και για τις επικαλύψεις δόθηκε 

προθεσμία μόλις δύο ημερών. 

Ως αποτέλεσμα, το «ψηφιακό κράτος» εξοντώνει τον πρωτογενή τομέα της Δυτικής Μακεδονίας, την 

ώρα που όπως καταγγέλλεται ο ΟΠΕΚΕΠΕ επιδεικνύει προκλητική αδράνεια, αγνοώντας συστηματικά 

τις εκκλήσεις των τοπικών φορέων. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί για την καθολική επανεξέταση των εσφαλμένων 

αποτελεσμάτων του monitoring, όπως προκύπτει επίσης κι από τις αυτοψίες του 

Κ.Ε.Π.Π.Υ.Ε.Λ.;  

2. Θα εκδοθεί οδηγία στις υπηρεσίες να αποκαταστήσουν τα λάθη και να δοθεί ουσιαστική 

παράταση για τις διορθώσεις και τις επικαλύψεις ώστε οι παραγωγοί να έχουν την 

δυνατότητα ουσιαστικής τεκμηρίωσης και εναντίωσης; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Βέττα Καλλιόπη 
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